

会饮篇



[会饮篇 下载链接1](#)

著者:柏拉图

出版者:商务印书馆

出版时间:2013-1

装帧:平装

isbn:9787100094016

本书是古希腊哲学家柏拉图所著的一篇对话式的作品，是以对话或者演讲的形式写成的，其背景是古希腊的一群男子在一场酒宴之中的谈话，所讨论的主题是爱的本质。

本书表达了柏拉图的内心信念，即不可见的事物是永久的。本书也讲述了从低级到高级的爱，在本书中，这群男子认为最高贵的爱是男人之间的爱，他们认为男子应该去爱另一个男子，但是他们反对古希腊风俗中男子对少年的爱，这是他们讨论的前提。

作者介绍:

目录:

[会饮篇 下载链接1](#)

标签

哲学

柏拉图

古希腊

西方哲学

爱情

苏格拉底

美学

社会学

评论

无论当八卦还是哲学来看都很棒www不过果然哲♂学啊，古希腊。裴卓说懂爱要搞基，然后批判了一下某些人的攻受观（。）；包萨尼亞说懂爱要搞基但是不能搞正太，搞基要成年啊；鄂吕克锡马柯说懂爱要搞基，但是要和谐；阿里斯多番脑洞最大，但关于本来四手四脚人的设定其实很可爱，论调是懂爱搞基最总是为了求合体的；苏格拉底最后发言说你们都瞎BB根本一开始就错了我来告诉什么叫做爱！然后发现繁育是大爱，搞基是大爱，追求永恒就是追求爱。最后好看的还有伊被指责勾人不负责，说好搞基却盖棉被纯聊天的八卦真是……不要太棒www顺便能写悲剧又能写喜剧，年后莎士比亚自然会替大家来爱苏格拉底（。

“世间一切明艳都不及我的美色，可最爱美色的苏格拉底却不爱我。”——by一位被苏哥打入冷宫的天仙boy

十星神作！要是到阿里斯多芬和阿伽通就点到为止，只能是一首混沌的诗。苏哥终于不

是全场主宰了，溢出混沌的诗性哲学在第8名发言者身为女性的狄欧蒂玛。发源于爱欲的正命题诗，遭遇了反命题苏格拉底的逆转，最后必将在第三元隐匿的狄姐那得到综合。爱欲乃对最好的生活的不断盼求，在无知和智慧的中间状态即正确的意见也就是爱智慧的哲学，理性与启示的并兼才叫理性，才能理解诗性的实在论精灵——天地神人四重根之间！在诗性哲学隐匿脉络的显微之后，以酒为名的阿尔喀比亚德便可以用隐喻来说真话赞美苏哥了。有点爱智怒火和狂热的普通人鄂吕克锡马珂、包萨尼亞也是中间状态的中间状态，而“佣人、局外人和粗鲁人”则被留在了洞内，这是神话叙事所无可避免的人性枷锁的结局。谁也没见苏格拉底醉过，只有阿伽通和阿里斯多芬也醒着又写喜剧又写悲剧，受洗毕

GAY辩狂篇与悲欣交集之夜……

还是老样子，只要有苏格拉底在场，别人休想接近一个美少年。

什么时候才能找到和我一起读《会饮篇》的人？

一个人朝那里看，看到了那个一定要看到的东西，而且和它打交道，这难道是一辈子庸庸碌碌吗？

名不虚传的哲♂学饭局，古典版的《当我们谈论爱情时我们在谈论什么》。《会饮篇》的出名不仅在于它有关同性爱，更在于它关乎永恒之爱，本书可谓是柏拉图追求抽象“善”的注脚了。爱情的话题亘古不变，虽然文中将爱局限于狭隘的性别范围内，但如今我们对超越肉体的爱已经有了很多认识。在我看来，柏拉图借苏格拉底之口所述的爱实际上也可说无性的，他将爱与善混合为一体，爱一个比自己更具美德的人不是为了爱，而是为了塑造更好的自我精神，从而实现美，而这种精神结合所产之物则成为造福后世的财富，因此这种观念也就对接上了柏拉图在《理想国》中描述的由哲学家掌握世界的愿景。另外，在这些男性精英中，我其实最喜欢心爱的阿里斯托芬爷爷的论述，他脑洞最大，也最可爱：）

苏格拉底真是把正太达人啊

短小过瘾，每个人的发言都非常好，有柔和的美感也有理性的推敲，关于同性爱的那些话都成了经典……最精彩的部分难道不是最后阿尔基弼亚德那段赞美苏格拉底吗，一边

读一边拍大腿哈哈哈哈x

2013-10-29 みなみ

读过：还有什么能比一群基佬躺在床上愉悦地谈论哲学与爱欲更棒？

阿尔基弼亚德“我以为只有你配做我的情人，可是我觉得你有顾忌，不好对我开口”。苏格拉底“亲爱的阿伽通啊，不要中他的计，要小心提防，不让任何人离间我们俩”。阿伽通“你说的是实情，苏格拉底，我也猜他是想把我们俩分开，他不会如愿的，我来贴着你坐着”。

阿尔基弼亚德“还是老样子，只要苏格拉底在场，别人休想接近一个美男子”。
基情四射

爱欲所追逐的，当是作为思想和立法者的不朽。

脑海里不停回放着克里夫终于鼓足勇气向莫里斯说出“*I love you*”然后伤心离去的那一幕

我是美少年，你最爱美少年，可你不爱我，我们共眠至天明，也只如兄弟父子。

终于明白 杰克苏 是苏格拉底的苏啊

《会饮》有关: 刘小枫《柏拉图的会饮》 施特劳斯《论柏拉图的会饮》
罗森《柏拉图的会饮》 菲奇诺《论柏拉图式的爱》 阿兰布鲁姆《爱的阶梯》
贝尔格《爱欲与启蒙的迷醉》 色诺芬《会饮》 ……

修行37th，苏格拉底在爱神与爱的部分有较为严重的偷换概念，但随后女巫迪欧蒂玛论述爱神为美丑丰饶匮乏满足与不满足中间态，美的共通之处以及穷毕生之力接触美的本质等环节无论从结论还是推导过程还是感性层面都让我极为满足。此外，哲♂学真的是太那啥了，全书充斥异性恋下等男男最高的观点，扶额

对于阿里斯托芬，爱欲来自于对完整人性的怀念，对于苏格拉底，爱欲最终是对不朽的渴望。

What we talk about when we talk about

love? 阿里斯托芬的发言很有趣，脑洞太大了；苏格拉底与阿伽松的对话，以及转述与狄奥提玛的对话部分更赞；阿尔基比亚德简直苏格拉底的迷弟啊，“先生们，不管你们信不信，等我第二天起来的时候，我实际上还没和苏格拉底睡觉，你们知道睡觉的意思，他的行为就好像我的父亲或兄长”，怨念的迷弟，XDDDD~看完虽然还有很多需要再思考的，但是还是想说一句，你们哲♂学圈真乱！

[会饮篇 下载链接1](#)

书评

前苏格拉底的哲人赫拉克里特仅存的《残篇》中，每一句话都蕴含着石破天惊的巨大力量，比如这句话：上升之路与下降之路本是同一条路。因此，在诸多对《会饮》的解读中，当人们熙熙攘攘都去讨论爱欲的上升时，一个叫做Sean Steel的学者就抓住了老赫这句话，反其...

古典思想是令人着迷的，因为它的既高贵又自然。现代人对于爱欲的问题，要么归于非理性的本体，如叔本华的意志论；要么诉诸潜意识的推动，如弗洛伊德的精神分析，两条思路都把爱欲看成某种难以言传、暗自涌动的力量，最后在现代生理医学中汇聚并完成，令爱欲的人成为了一具没有...

最近因为要写点东西，重读了几年前读过的《会饮》，然而这次读来感受却与上次颇为不同。

记得几年前对苏格拉底非常崇拜，并且一旦瞥见他心中那隐藏着的神，就立刻如五雷轰顶一般，从此成为哲学的疯狂追随者。觉得周围人，包括自己从前的生活根本就不值得过，觉得从他身边逃走...

会饮篇是一场对爱情的讨论会，之所以叫会饮篇，是因为这是一场在阿伽通家举行的宴会上的讨论。主要观点总结如下：

1，裴卓：“爱情是伟大的。因为有了爱，才有其他一切的诞生。”（爱神爱若为众神之先，“一切神灵中爱神最先产生（巴门尼德）”）无论生前死后，爱情是最古老最...

在古希腊世界，城邦和哲学始终处于一种张力之中，苏格拉底一生的经历就是这种张力的集中体现。雅典民主政治审判并处死苏格拉底的理由在于他的两大罪状：第一，不信城邦的神并引进新神；第二，败坏青年。而“败坏青年”之罪，很可能是导致苏格拉底最终被判死刑的实质性原因。关...

这是一篇《哲学与人生》课程期末论文。谈论爱欲的哲学家少之又少。其中，柏拉图的态度比较温和，更容易被我们从直觉上接受。

我想说一句很无知的话：如果我们把爱搞明白了，大概就能搞明白世界上的一切。

【摘要】《会饮篇》（或《论爱情》，伦理的）是柏拉图以对话体完成的关...

[一篇学习了《会饮》一学期后的期末小论文，主题是爱和占有欲。爱和占有欲实在是两个难以琢磨的东西，所以我也只是在规定字数内写了一下我的个人想法。可能对于爱、对于爱欲，就像《会饮》中依次出现的古希腊哲学家们迥异的看法一样吧，在每个人那里都会得到不同解答。] 爱和...

看到一篇老美的研究文章里面分析所谓苏格拉底式的自由，其特征之一便是不进入任何一段交易关系中，不收人家的钱，就不需要迎合别人，去说一些违心奉迎的话。这是柏拉图笔下的苏格拉底与智者们最大的区别之一。（而对比喜剧作家阿里斯托芬的《云》里，苏格拉底照样是收人钱财， ...

1.首先，柏拉图对于这场会饮的描述，不是直接叙述，而是经阿波罗陀若和他的朋友的对话展开的。阿波罗陀若的朋友向他打听那天夜里这场会饮到底说了什么内容——这不是孤例，因为当时苏格拉底已经死了，阿尔基弼亚德也已经逃亡，所以人们对那天晚上到底发生了什么非常好奇。因此...

爱欲的起源 ---对柏拉图《会饮》中阿里斯托芬讲辞的分析

在柏拉图的《会饮》里，阿里斯托芬向他的朋友们讲述了一个关于人的爱欲如何而来的故事。起初人有三种性别，男、女以及男女两性的混合体。每一种人都长成圆圆的球形，有双倍于现在的人的身体器官：两张长在...

写在前面：本是假期闲来无事的写作，结合个人体验的尝试。感谢Juana，她带我领略过爱与美的风景。昨日听闻她在一位程序员身上见到了神的光辉。衷心祝愿她一切都好。
——基于“占有”与“爱欲”的讨论

在《会饮》[1]中，阿尔西比亚德的闯入是极富戏剧性的时刻，阿尔西比亚德对...

爱欲起源于有我之心 有我才有缺憾 有缺憾才有欲望 苏格拉底没有我 希腊的神非常八卦
看到受爱情激励的人就开始变兴奋。。。。。每个神话体系都是心灵的创造
给人不同的想象和心理空间 佛教的轮回也是别有妙趣的视角 从轮回的观点看
这一世没法达到无我之境也该随缘 随着有我...

大体来看这个故事所要揭示的就是爱若斯是什么，由苏格拉底说的从某女人那里听到的答案，说爱若斯是对永生的一种追求，它不局限在个别的事物和个别的人上，那些局限在肉体生育上的爱若斯没有那些名垂千古的爱若斯高级。读完之后人们会产生这样的印象，就是爱若斯要追求的不是个...

读刘小枫老师译作柏拉图《会饮》，是一个偶然。我曾言，在大学四年，我只学会了三个半词：爱情，自由，投资，加上半个信仰。半个信仰，在随后加入了价值观，终于成了使得信仰完善。随后，对爱和责任有了理解，重新对自由，投资有了加深。我逐渐认识到，认识自我，只是让自己摆...

20190327打卡《会饮》柏拉图

书很薄，不影响其畅达精彩，朴素言语背后别有一番瑰丽光景。
柏拉图用一场宴饮，将所有人拽入爱的殿堂。一、同性恋圣经
没有哪本书能将同性之爱解释得如此自然、和谐、唯美，充满智慧。
阿里斯托芬这样讲述：原始人类曾为三种，男人、女人、阴阳...

一、世间绘：《会饮》的形式及其取向

这篇文章要呈现的是一些思想，复数的“思想”[1]。

我们得从《会饮》(Symposium)的背景谈起。悲剧诗人阿伽通得了大奖在家宴客，邀请了包括苏格拉底[2]在内的众多人士，大家围坐一起侃侃而谈。觥筹交错间，大

家都想找点事情来消遣，而不...

[会饮篇 下载链接1](#)